

Protokół Nr LV/2023

**z sesji Rady Miejskiej w Policach
w dniu 28 lutego 2023 roku**

- stan radnych Rady Miejskiej na otwarciu - 20
- obecnych na sesji zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik *nr 3* do protokołu - 20
- nieobecnych - 1

PRZEBIEG OBRAD

Pkt - 1 - Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum

O godzinie 9.00 **Przewodniczący Rady A. Rogowski** otworzył LV sesję Rady Miejskiej w Policach. Powitał Panie i Panów radnych. Przywitał Burmistrza Polic Pana Wł. Diakuna, jego zastępców J. Pisańskiego i M. Greinerta, Skarbnika Gminy Pana J. Zagórskiego, Sekretarza Gminy Panią A. Lemańską, naczelników wydziałów, radnych, sołtysów, przewodniczących rad osiedli oraz mieszkańców.

Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji bierze udział 20 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.

Pkt - 2 - Zmiana porządku obrad

Przewodniczący Rady A. Rogowski przed przedstawieniem porządku obrad poinformował radę o piśmie od Burmistrza Polic, które wpłynęło do biura rady w dniu 27.02.2023 r. z prośbą o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty.

Pismo Burmistrza Polic stanowi **załącznik nr 4** do protokołu.

Przewodniczący zarządził głosowanie nad wycofaniem uchwały z porządku, które przedstawia się następująco:

za - 20 radnych

przeciw - 0

wstrzymujących się - 0

Wygenerowany imienny wydruk głosowania stanowi załącznik **nr 5**.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

Projekt uchwały wycofanej z porządku obrad stanowi załącznik **nr 6 do protokołu**.

Wydruk porządku obrad przed zmianą stanowi **załącznik nr 7**.

Następnie Przewodniczący RM odczytał nowy porządek obrad:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum
2. Przedstawienie porządku obrad

3. Sprawozdanie z pracy Burmistrza
4. Rozpatrzenie uwag do protokołu z LIV sesji Rady Miejskiej w Policach w dniu 31.01.2023 r.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołectwiejw Sołectwie Niekłończyca
6. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołectwiejw Sołectwie Pilchowo
7. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołectwiejw Sołectwie Trzebież
8. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołectwiejw Sołectwie Wieńkowo
9. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach chronionych
10. Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji
11. Interpelacje i zapytania radnych
12. Wolne wnioski
13. Zamknięcie obrad

Następnie zarządził głosowanie za przyjęciem nowego porządku obrad, które przedstawia się następująco:

Za - 20 radnych
przeciw - 0
wstrzymujących się - 0

Nowy Porządek obrad został przez Radę jednogłośnie przyjęty.

Wygenerowany imienny wydruk głosowania stanowi załącznik **nr 8**. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

*Nowy porządek obrad stanowi załącznik **nr 9** do protokołu.*

Pkt - 3 - Sprawozdanie z pracy Burmistrza

Sprawozdanie z pracy Burmistrza Polic za okres od sesji Rady Miejskiej w dniu 31 stycznia 2023 r. do dnia 27 stycznia 2023 r. przedstawił **Burmistrz Polic Wł. Diakun**.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

Głos w dyskusji zabrali: Radna J. Molenda, Naczelnik Wydziału GG D. Urbanik, radny A. Echaust, Zastępca Burmistrza J. Pisański, Burmistrz Wł. Diakun,

Głos w dyskusji w dalszej części zabrali:

radny G. Ufniarz, Dyrektor ZGKiM pan T. Kaczmarek, Zastępca Burmistrza J. Pisański,

Radni nie zgłosili więcej uwag do sprawozdania.

*Sprawozdanie stanowi
załącznik nr 10 do protokołu.*

Pkt - 4 - Rozpatrzenie uwag do protokołu z LIV Rady Miejskiej w Policach w dniu 28 lutym 2023 r.

Radni nie zgłosili uwag do treści protokołów.

Przewodniczący Rady A. Rogowski wobec nie zgłoszenia przez radnych uwag i wniosków do protokołu z LIV sesji Rady Miejskiej w Policach uznał, że protokół został przyjęty.

Pkt - 5 - Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiejw Sołectwie Niekłończyca

Zastępca Naczelnika Wydziału Organizacyjno –Prawnego Pani K. Golema przedstawiła informacje dotyczące projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej w Sołectwie Niekłończyca.

Termin wyborów to 23 marca 2023 r. Radni wyznaczyli osobę do poprowadzenia zebrania wyborczego, oraz jego zastępcę.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym temacie:

Radny K. Kowalewski zaproponował radną G. Pawłowską, a pani radna G. Pawłowska zgodziła się.

Następnie o głos poprosił radny R. Ignaczak i zaproponował na drugiego prowadzącego radnego K. Kowalewskiego. Radny K. Kowalewski wyraził zgodę .

Radni nie zgłosili uwag do treści uchwały.

Przewodniczący Rady A. Rogowski odczytał treść uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco:

za - 18 radnych

przeciw - 0

wstrzymujących się – 2 radnych

Wygenerowany imienny wydruk głosowania stanowi załącznik **nr 11**.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

Uchwała została przez Radę jednogłośnie przyjęta.

Uchwała Nr LV/526/2023 stanowi załącznik nr 12 do protokołu

Pkt - 6 - Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiejw Sołectwie Pilchowo

Zastępca Naczelnika Wydziału Organizacyjno –Prawnego Pani K. Golema przedstawiła informacje dotyczące projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej w Sołectwie Pilchowo.

Termin wyborów to 19 marca 2023 r. Radni wyznaczyli osobę do poprowadzenia zebrania wyborczego, oraz jego zastępcę.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym temacie:

Radny J. Drzazga zaproponował radnego K. Olszewskiego, a pan radny K. Olszewski zgodził się.

Następnie o głos poprosiła radna G. Pawłowska i zaproponowała na drugiego prowadzącego radnego K. Kowalewskiego. Radny K. Kowalewski wyraził zgodę .

Radni nie zgłosili uwag do treści uchwały.

Przewodniczący Rady A. Rogowski odczytał treść uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco:

za - 16 radnych

przeciw - 0

wstrzymujących się – 4 radnych

Wygenerowany imienny wydruk głosowania stanowi załącznik **nr 13**.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

Uchwała została przez Radę jednogłośnie przyjęta.

Uchwała Nr LV/527/2023 stanowi załącznik nr 14 do protokołu

Pkt - 7 - Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiejw Sołectwie Trzebież

Zastępca Naczelnika Wydziału Organizacyjno –Prawnego Pani K. Golema przedstawiła informacje dotyczące projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej w Sołectwie Trzebież.

Termin wyborów to 18 kwietnia 2023 r. Radni wyznaczyli osobę do poprowadzenia zebrania wyborczego, oraz jego zastępcę.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym temacie:

Radny S. Kajkowski zaproponował radnego A. Echausta a pan radny A. Echaust zgodził się.

Następnie o głos poprosił radny A. Echaust i zaproponował na drugiego prowadzącego radnego S. Kajkowskiego. Radny S. Kajkowski wyraził zgodę .

Radni nie zgłosili uwag do treści uchwały.

Przewodniczący Rady A. Rogowski odczytał treść uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco:

za - 16 radnych

przeciw - 0

wstrzymujących się – 4 radnych

Wygenerowany imienny wydruk głosowania stanowi załącznik **nr 15**.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

Uchwała została przez Radę jednogłośnie przyjęta.

*Uchwała Nr LV/528/2023 stanowi
załącznik nr 16 do protokołu*

Pkt - 8 - Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiejw Sołectwie Wienkowo

Zastępca Naczelnika Wydziału Organizacyjno –Prawnego Pani K. Golema przedstawiła informacje dotyczące projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa i członków rady sołeckiej w Sołectwie Wienkowo.

Termin wyborów to 12 marca 2023 r. Radni wyznaczyli osobę do poprowadzenia zebrania wyborczego, oraz jego zastępcę.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym temacie:

Radny A. Echaust zaproponował radnego S. Kajkowskiego a pan radny S. Kajkowski zgodził się.

Następnie o głos poprosił radny S. Kajkowski i zaproponował na drugiego prowadzącego radnego A. Echausta. Radny A. Echaust wyraził zgodę .

Radni nie zgłosili uwag do treści uchwały.

Przewodniczący Rady A. Rogowski odczytał treść uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco:

za - 16 radnych

przeciw - 0

wstrzymujących się – 4 radnych

Wygenerowany imienny wydruk głosowania stanowi załącznik **nr 17**.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

Uchwała została przez Radę jednogłośnie przyjęta.

*Uchwała Nr LV/529/2023 stanowi
załącznik nr 18 do protokołu*

Pkt - 9 - Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach chronionych

O wprowadzenie Przewodniczący poprosił Dyrektora OPS-u panią M. Tokarski.

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Porządku Publicznego pani Z. Hlek przedstawiła stanowisko Komisji w sprawie projektu powyższej uchwały. W głosowaniu wszyscy radni głosowali za.

Przewodniczący Rady A. Rogowski otworzył dyskusję w tym temacie.

Radni nie zgłosili się do dyskusji.

Radni nie zgłosili uwag do treści uchwały.

Przewodniczący Rady A. Rogowski odczytał treść uchwały, a następnie zarządził głosowanie, które przedstawia się następująco:

za - 20 radnych

przeciw - 0

wstrzymujących się - 0

Wygenerowany imienny wydruk głosowania stanowi załącznik **nr 19**.

W głosowaniu wzięło udział 20 radnych.

Uchwała została przez Radę jednogłośnie przyjęta.

Uchwała Nr LV/530/2023 stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Pkt - 10 - Sprawozdanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej W. Gawel krótko podsumował zakres prac oraz oświadczył, że komisja kontroli skutecznie nie przeprowadziła na konieczność komisji za pracę nad tematem.

Przewodniczący Rady A. Rogowski otworzył dyskusję w tym temacie.

Głos w dyskusji zabrał radny D. Walczak, który poprosił o odczytanie całości protokołu.

Pan Wiesław Gawel odczytał protokół pokontrolny ZWiK.

Przewodniczący Rady A. Rogowski ponownie otworzył dyskusję w tym temacie.

Głos zabrali: Radny K. Olszewski, następnie głos zabrała Sekretarz Gminy A. Lemańska, która podsumowała wystąpienie Pana W. Gawła w kontekście kontroli, która stwierdziła że kontroli właściwie nie odbyła się. Następnie zabrał głos Przewodniczący Rady A. Rogowski, radny K. Olszewski, J. Drzazga, radny D. Walczak, radny G. Ufniarz, radny K. Olszewski, Sekretarz Gminy A. Lemańska, radny K. Olszewski, Sekretarz A. Lemańska,

Protokół pokontrolny nr 1/2022 z dnia 12 grudnia 2022 r. z przebiegu kontroli w ZWiK w Policach przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miejskiej w Policach stanowi **załącznik nr 21 do protokołu.**

Pkt - 11 - Interpelacje i zapytania radnych

Przewodniczący Rady A. Rogowski otworzył dyskusję w tym temacie.

Radna I. Bednarek przedstawiła interpelację w temacie spóźnień autobusów linii 107 z prośbą o interwencję, tak aby autobusy kursowały o czasie.

Interpelacja na piśmie nie wpłynęła do Biura Rady

Radny R. Ignaczak przedstawił interpelację dotyczącą wakacyjnych terminów zamykania przedszkoli w okresie wakacyjnym, przedstawiając interpelację jednego z posłów oraz stanowisko ministerstwa. Głos zabrał Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Urzędu Miejskiego w Policach.

Interpelacja stanowi **załącznik nr 22 do protokołu.**

Następnie radna Ewa Ignaczak, przedstawiła interpelację dotyczącą miejsca parkingowego przy SP 8.

Interpelacja stanowi **załącznik nr 23 do protokołu.**

W dalszej dyskusji głos zabrał A. Echaust następnie radna E. Ignaczak, później radny G. Ufniarz.

Następnie głos zabrał Zastępcę Burmistrza Polic J. Pisański, radny K. Kowalewski.

Radny D. Walczak poprosił o głos i złożył interpelację dotyczącą kursowania autobusów na trasie Szczecin-Police i ich nagminnego spóźniania się.

Interpelacja stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Głos zabrała radna G. Pawłowska w sprawie podwójnej opłaty za śmieci, jednej z mieszkańek gminy Police, odpowiedzi udzielił Dyrektor ZGKiM T. Kaczmarek. Następnie głos zabrał radny K. Kowalewski. Jako następny o głos poprosił Zastępca Burmistrza M. Greinert, K. Kowalewski.

W. Gawel podziękował Dyrektorowi Straży Miejskiej za uprzątnięcie śmieci przed sklepem, oraz zawnioskował o postawienie znaku zakazu wjazdu pojazdom powyżej określonego tonażu dla kierowców samochodów dostawczych (tirów) zaopatrujących Biedronkę położoną przy ul. Wróblewskiego. Kierowcy mylą często kierunki wjazdu i zamiast do drogi głównej wjeżdżają w wąskie uliczki, co zagraża mieszkańcom położonych tam posesji.

Interpelacja stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Również Przewodniczący A. Rogowski złożył interpelacje dotyczącą próśb mieszkańców o odnowienie wiat przystankowych przy Z.CH. Police .

Interpelacja stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Drugą sprawą, którą zgłosił Przewodniczący jest ubytek w chodniku przy ul. Korczaka. Prośba o naprawę zalanego przez wodę miejsca.

Interpelacja stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Trzecia sprawa zgłoszona przez przewodniczącego Rady A. Rogowskiego to prośba o inwentaryzację ścieżek rowerowych oraz o oczyszczenie ich.

Interpelacja stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Czwarta sprawa to prośba przewodniczącej Rady Osiedla nr 5 pani S. Wróblewska z ponownym pytaniem o interwencję w sprawie opuszczonego kiosku.

Interpelacja stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

Piąta sprawa zgłoszona do Zastępcy Burmistrza Polic p. J. Pisańskiego o ustalenie przynależności drogi na zakładach Chemicznych i prawidłowe jej oznakowanie poziome.

Interpelacja stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

Pkt - 12 - Wolne wnioski

Radni nie zgłosili wniosków

Pkt - 13 - Zamknięcie obrad

Przewodniczący Rady A. Rogowski stwierdził, że porządek obrad dzisiejszej sesji został wyczerpany. Podziękował radnym i gościom za udział w obradach i o godzinie ogłosił zakończenie LV sesji Rady Miejskiej w Policach.

Protokołowała:

Żaneta Onyszkiewicz-Filipczak

Przewodniczący Rady

Andrzej Rogowski